

# 他们赴宴不问滋味问安全

人物:贺志华

身份:公共卫生信息员

职责:负责社区卫生工作,和社区医生一道为宴席把关等

备注:雨花台区共有86名像贺志华这样的公共卫生信息员,还有86名社区健康管理责任医生

一项特殊任务——为王家婚宴的卫生安全把关。

## 不问滋味,只问安全

贺志华和社区卫生服务站的医生首先走到该酒店的操作间,不时对洗菜的工作人员说:“蔬菜要仔细清洗,减少农药残留。”然后又走进厨房提醒厨师:“菜配好后,不要提前下锅,等到酒席开始后下锅……”

贺志华是梅山街道中兴

路社区分管卫生工作的社区工作者,也是本社区的公共卫生信息员。他告诉记者,每当社区里有红白喜事要办酒席的,都会在第一时间传到他这里。如果是5桌以下的宴席,他就一人前往查看食品卫生状况;5桌以上的宴席,他就会填写表格,送到街道社区卫生服务中心的公共卫生科,然后和医生一起把好安全关。

## 卫生触角,深入社区

雨花台区卫生局负责人告诉记者,现在该区共计有86名像贺志华这样的公共卫生信息员。此前他们还在全区配备了86名社区健康管理责任医生。

公共卫生信息员的工作和社区健康管理责任医生交叉互补,具体负责社区(村)一级传染病疫情、家宴管理、儿保、妇保、预防接种、无证行医、食物中毒等公共卫生突发事件的信息报告工作等。

## “他们不来,真不踏实”

“现在有事到饭店办酒席,如果不见他们来,心里还真不踏实。”家住上怡新村的居民黄月兰阿姨告诉记者。

雨花台区卫生局负责人透露,他们还还为每个公共卫生信息员在社区设立公示牌,印制名片发到服务区每个居民家,做到“人人知信息员”“信息员知人人”。

快报记者 李苏明

# 紫金山上药草疯长



美洲商陆 资料图片

炎炎夏日到了,南京人都喜欢去紫金山纳凉,但是一种美丽的植物却以超常的速度“占领”了这里,使游客惊奇。南京农业大学的李新华副教授实地考察后发现,这是一种外来植物美洲商陆,扩张速度惊人,但也有很高的药用价值。进一步研究发现,可爱的鸟儿竟成为这种美丽植物四处插足的“帮凶”。

## 美洲商陆一路疯长

今年5月起,李新华副教授从紫金山山脚到头陀岭一路考察发现,一种外来植物成为这里的“主人”,这种草开着美丽的紫色花朵,还会结果实,味道有点甜。不仅是紫金山,这种植物还出现在红山森林动物园,连狮子山也有两株。这种植物学名是美洲商陆,每年三四月份它就开花,夏天是它的生长旺季。专家告诉记者,从紫金山上美洲商陆的根系判断,其中一些在这里扎根少说也有10至20年,只是近年扩张速度惊人,才逐渐引起人们重视。专家提醒,该植物植株有小毒,果实不能多吃。

生长空间,破坏生态平衡。但在医药专家眼里,这种草又是一种药草。最新研究发现,它可作为治疗艾滋病的抗病毒蛋白,甚至已经被《中国药典》收录进去了。该草还具有消炎功能。

## 鸟儿成“帮凶”

李新华发现了一个独特的现象:“美洲商陆”疯狂扩张的地区大都人迹罕至。那么,到底是谁在乱播植物种子呢?研究发现,鸟类成为最大的“嫌疑犯”。鸟儿喜欢晚上在树林深处休息,种子混合着鸟粪落下去以后能够自由生长,正好给植物的疯狂扩张创造了条件。快报记者 刘峻

## “入侵者”载入《中国药典》

在生态专家眼里,美洲商陆被定为“入侵杂草”,它的疯狂生长会挤占本地植物的



### 中国移动杯彩信新闻大赛

——百元话费天天等你拿

爸妈加油!

昨日获奖号码:138xxxxx58

移动用户发彩信到05000333 夺奖

# 快报读者力挺“彭城影痴”

快报徐州电(记者邢志刚)“彭城影痴”祁德军想为老百姓放映1万场电影。他不敷出陷入困境的现状经快报昨天报道后,不少读者纷纷鼓励祁德军坚持自己的梦想。

昨天一大早,记者陆续接到读者电话。徐州读者王先生说,祁德军义务为老百姓放映电影,不仅有利于爱国主义教育,而且还能让生活在大都市里的人看到露天电影,找到精神上的回归。连云港陈女士告诉记者,祁德军作为连云港人,自己为他感到骄傲。尤其他还把国家和地方时政大事别出心裁地做成幻灯片,在电影播

放换片期间插播,体现出了一个普通公民对国家和社会以及自己生活环境的强烈责任感。一位上海读者更是致电记者,希望能和祁德军见个面,想从他手中买几台放映机,发给周围的街坊邻居看。

南京人吴先生说,自己曾是一名下岗职工。通过坚持努力,现在月收入有2万多元。吴先生表示,自己将直接和祁德军联系,希望能在经济上资助他。当记者把读者的鼓励转达给祁德军时,他说,风雨中有这么多的好心人关心自己,用15年放1万场电影的理想一定会实现!

# 生活江苏推出在线智囊团

进入生活江苏网站,通过上方的导航条进入相关频道,点击“专家互动在线”,即可进入在线智囊团相关页面。

今天起,生活江苏全新互动平台——在线智囊团正式运行,生活江苏网站服务再次升级!

对大多数读者来说,上网看新闻、去论坛灌水已成为每天的习惯,但实际上互联网的作用远不止这些,生活江苏推出的在线智囊团就是其中一例。你在生活中遇到了难题,可以上生活江苏网站向专家提问,你如果是某个领域的专业人士,也可以为别的读者解答。

在线智囊团将充分发挥快报强大的资源优势,我们邀请了不同领域的几十位专家在线为读者答疑解惑,他们中有从业多年的律师,有房地产资深人士,有从医多年的著名专家。

到目前为止,在线智囊团开通的栏目有红娘在线、房产在线、健康在线、律师在线等。其他栏目,如美食、旅游等专家在线正在紧张开发中,不日将与读者见面。

## 红娘智囊团 为你的爱情支招

红娘频道自推出以来,受到单身男女欢迎,目前注册会员已达3360人。我们不仅为大家搭建了一个交友平台,还邀请了婚恋专家蓝君、周正猷,为大家及时解答恋爱和婚姻中遇到的问题。

如果您的爱情婚姻也遇到了问题,赶紧注册一个用户名,让专家为您“诊断”吧!

## 房产智囊团 资深律师本周加盟

生活江苏房产频道“专家互动在线”开通已一周了。记者发现,虽然周二、周四才有专家在线,但天天有读者提出问题。为此,本周的“在线专家”将扩容,周五新增资深房产律师,为市民买卖商品房、二手房或小区物业管理纠纷给出专业意见。

据悉,房产频道专家在线今后还将陆续增加房贷等

方面的专家,敬请关注。

## 律师智囊团 专业律师在线免费答疑

“有麻烦找律师!”这一常识很多市民都了解,但通常律师提供咨询服务是要收费的,每小时50~100元不等,到哪里去找律师?找怎样的律师?让不少人头疼。

今天起,生活江苏为读者提供了最佳解决方案——上生活江苏网,点击“法律”栏目,几十位专业资深律师将在线提供免费咨询。目前,律师在线已开设7个专线,包括婚姻家庭、劳动维权、刑

事辩护、医疗343分、财产纠纷、交通肇事、企业服务等。

我们邀请的律师都是法律界资深人士,如江苏高的律师事务所的宋辉是江苏省人民医院等多家三甲医院的法律顾问;贾政和是高级经济师,在公司法领域有独到的研究;而我们的婚姻家庭律师胡春燕,在生活江苏网站上的博客深受读者欢迎……他们将轮流在线,读者有问题,他们保证及时解答。

## 名医智囊团 本周三位专家提供咨询

不用去医院也能找专家看病!今天起,生活江苏网站健康频道推出“专家互动在线”,为读者在线提供咨询。

很多读者都有这样的体会,生病后不知道该看哪个科,不知道自己的症状是不是严重。今后,这些问题就可和专家在线交流,得到初步解答了。读者还可以向专家请教自己需要了解医学科普知识。

“专家互动在线”将定期邀请各个方面的专家,为读者提供在线服务,涉及到的疾病涵盖内科、外科、妇科、产科、儿科、眼科、骨科、皮肤科、肿瘤科、男科、医学心理科、康复科等多个科室,在线专家均来自南京地区的三级大医院。

快报记者 朱俊俊 张星 钟晓敏 孙洁

# 8名西行勇士今天决出 定向越野比赛用时最短者获胜

上周末,现代快报、金大地集团、金石地产联合举办的“金奥·天地大穿越”征募西行勇士,进行了首轮海选,共有35名选手脱颖而出,进入第二轮的选拔。今天,他们将在南京紫金山和翠屏山进行定向越野比赛,前8名将代表勇敢的南京人去征服无人区。

定向运动19世纪末开始,在斯堪的纳维亚半岛风行,是当地的族群、军队为了适应隐蔽、复杂的地理环境,采取的一种专门训练手段。今天的这项比赛,要求参加者借助地形图寻找若干个标绘在地图上的地面检查点,并以最短的时间完成全赛程。

主办方介绍,今天用时最短的8名参与者将成为西行勇士。

本次探险的招募活动,共有500多位南京市民参与海选。不少市民没有过问卷答题这一关。记者了解到,首轮海选的题目是由户外专家设计,参选者的答案成为选拔的第一要求,另外户外经验也是考量的重要标准。不少市民确实自驾出过贵州或四川等

地,但对于青藏高原及新疆等恶劣条件的地区却毫无经验。而这次的行程需要穿越无人区,相当危险,为了保证人身安全,没有经验的参选者均被淘汰。记者还查看了进入今天定向越野比赛的参选者的答卷,发现他们都具有相当丰富的野外生存经验和专业特长。如童先生在2005年曾骑自行车穿越西藏、滇藏线,2005年12月获得武夷山越野挑战赛第三名,多次完成铁人三项赛及马拉松比赛。入选者邢先生是位优秀的摄影师,他从1992年起数十次到四川、甘肃、青海、云南、西藏、新疆进行户外越野、拍摄图片等,对于藏区的风情民俗相当的了解,生存救护能力也相当突出。

不管他们是否成为最终的西行勇士,我们都要说,南京人真的很勇敢。

快报记者 袁媛



## 【读书频道】

# 穿越时空的爱恋 “王小波”登录读书频道

快报讯(记者倪宁)王小波和李银河,一个是特立独行的作家,一个是研究性的社会学家,他们在一起的时候都会谈论什么?他们之间的情书都写了些什么?他们在“爱”上的情感和与普通人有什么不同?王小波和李银河之间的情书《假如你愿意,你就恋爱吧》,向您披露了他们生活中这些不为人知的隐私。“我和你分别以后才

明白,原来我对你爱恋的过程全是在分别中完成的。就是说,每一次见面之后,你给我的印象,都使我在余下的日子里,用我这愚笨的头脑里可能想到的一切称呼,来呼唤你。”展示了那个年代坦荡真实的爱情。“生活南京.com”的读书频道上刚刚增添了这本书的电子本,有兴趣的读者,请登录读书频道在线阅读,在字里行间中感受作者至情至真的心胸。

频道	时间	在线专家
房产频道	周五10:00~11:00	江苏圣典律师事务所主任王宏
	周二14:00~15:00	江苏中广置业网络交易部主任王小军
	周四14:00~15:00	城市干层运营部经理张桂斌
法律频道	周二14:30~15:30	江苏锦山明诚律师事务所高级律师胡春燕
	周三14:30~15:30	上海光明律师事务所南京分所律师徐辉
	周四14:30~15:30	江苏锦山明诚律师事务所高级律师周加宁
	周五14:30~15:30	江苏锦山明诚律师事务所高级律师徐燕君
	周六14:30~15:30	江苏锦山明诚律师事务所主任李振强
健康频道	周二10:00~11:00	南京市中医院血液病科主任任晓
	周三16:00~17:00	江苏省人民医院临床肿瘤中心主任刘嘉茵
	周四19:00~20:00	南京市第一医院及放疗科主任任晓燕